

# 眾議院調查會再揭一名華商 同時擁有菲律賓和中國護照

本報訊：眾議院危險藥物委員會的成員本應在週二結束有關西班牙省墨西哥緝毒案聽證會，但一項披露帶來的問題多於答案。

在聽證會第三小時的尾聲，委員會主席描貝斯眾議員（Robert Ace Barbers）問Yatai International Corporation總裁比蓋（Henry Bigay），為什麼他同時持有中國護照和菲律賓護照。Yatai International Corporation控制著本地的電氣和照明公司Omni。

比蓋承認自己也使用了亨利·楊（Henry Yang，音）這個名字，他當初表示自己的生母和父親楊華鴻（Yang Hua Hong）分開了，因此，他使用母親的姓氏。然而，比蓋說，他和父親生活在一起，從小被父親撫養長大。

描貝斯問：「我想問一下亨利·比蓋先生……你是菲律賓人，對嗎？」比蓋的回答是肯定的。「你的護照是什麼？」

比蓋說：「菲律賓的。」

描貝斯又問：「你沒有中國護照嗎？」

比蓋回答：「我有一本。」

比蓋被邀請出席聽證會，是為了Yatai International Corporation與Empire 999 Realty Corporation之間據稱的聯繫。Empire 999 Realty Corporation擁有位於墨西哥的倉庫，該倉庫被

用來存放毒品。

描貝斯接著問比蓋，如果他也有中國護照，怎麼能擁有菲律賓公民身分。當比蓋說他擁有雙重國籍——前往中國大陸時使用中國護照，前往其他國家時使用菲律賓護照——描貝斯和委員會成員就此事徵求了外交部和移民局的意見。

外交部副助理部長塔爾博（Arman Talbo）說：「主席先生，據我們所知，除非菲律賓人是天生擁有多重國籍，否則是不可能的。這種情況在某些情況下會發生，例如父母的其中一方是菲律賓人，另一方是美國人，當他們出生時，他們都有菲律賓和美國國籍，那麼，他們就被認為是雙重國籍。」

他補充說：「然而，如果一個雙親皆為菲律賓人的菲律賓人，在出生後又取得了其他國籍，那麼該名菲律賓人將喪失菲律賓國籍，並且除非通過《第9225號共和國法》或《公民保留或重新獲得國籍法》重新獲得菲律賓國籍，否則將無權申請護照。」

在被眾議員弗洛雷斯（Jonathan Keith Flores）詢問後，塔爾博也表示，如果另一個國家允許，菲律賓允許雙重國籍。

塔爾博說，中國是不允許雙重國籍的。

移民局證書和清關科的允卡德律師

（Vicente Unad）表示，關於比蓋的資料記錄是「土生」（即出生在菲律賓的外國人），而這一資料記錄仍然有效。

允卡德解釋說，這樣的分類只有在比蓋申請菲律賓入籍的情況下才會被註銷。

允卡德說：「根據移民局的記錄，亨利·蔡·楊（比蓋Henry Cai Yang）很早就開始使用他的中國護照，他第一次使用中國護照是在2004年3月25日。據我們所知，他在移民局的登記是本土出生的人。」

仙查羅沙市的費爾南德斯問：「什麼是本土出生的？」

允卡德回答：「即使你是土生土長外僑，在申請菲律賓護照之前，仍然需要經歷歸化（入籍）程序或其他相關程序。根據我們的記錄，比蓋為土生土長外僑，且該記錄仍然有效，並未註銷。如果你申請歸化（入籍），無論是行政程序還是透過區域審判法院，一旦申請獲批，通常會註銷原本的登記記錄。」

儘管有這些揭露，費爾南德斯議員認為比蓋只是他父親陰謀的受害者，並指出這可能是規避憲法對外國人擁有本地公司所有權限制的一種方式。

他補充說：「如果我要深入調查比蓋

這個人，我認為需要傳召其父親。表面上看來，他似乎是其父親的陰謀的受害者。然而，當然的，當他換新護照時，他已負有責任回答所有關於其真實國籍的相關問題。」

他說：「對我們而言，這件事很棘手，因為我們知道存在失職和欺騙行為，不單欺騙了一個政府部門，還同時欺騙了另一個部門。此外，你在三次更新護照申請中均宣誓陳述，換言之，你向本政府撒謊，因此你負有責任承擔後果。」

眾議院委員會的聽證會最初是關於當局從三描禮斯省蘇比克港追蹤到西班牙省墨西哥的一個倉庫內的毒品。

在最終查出該倉庫屬於Empire 999 Realty Corporation所有後，委員會進行了更深入的調查，發現了與王林肯（Lincoln Ong）的關係，後者也捲入了Pharmally事件。

描貝斯也透露，儘管偉利·王（Willie Ong）的背景有問題——他使用了假的菲律賓身份——但他仍然能夠積累320處房產。

在聽證會較早的環節，比蓋表示自己認識王林肯，因為他是比蓋父親的學生，比蓋的父親曾是一名武術教練。不過，比蓋說，他不認識楊鴻明（Michael Yang）和其他多名與毒品案相關的人士。

## 前副總統麗妮 將競選那牙市長

本報訊：自由黨總裁輓曼眾議員（Edcel Lagman）表示，前副總統麗妮·羅貝禮道（Leni Robredo）將在明年的中期選舉中競選那牙市長。

輓曼週四對記者表示：「根據我們上次的談話，她將競選那牙市長，以繼續其先夫的計劃。」

羅貝禮道是所謂「小粉紅」（Kakampinks）的領導人，是已故內政部長林炳智（Jesse Robredo）的遺孀。後者曾多次擔任那牙市長，也是深受米骨地區人民愛戴的人物。

輓曼在被要求回應網上帖子後分享了有關其黨友羅貝禮道的消息，該帖子提出後者應被任命為新的教育部部長。

現任副總統莎拉·杜特地於星期三下午辭去教育部長職務。

被問及這是否意味著如果提供同樣的職位，羅貝禮道不會接受。輓曼回答說：「這將是羅貝禮道的決定。我們對此無法控制。」

自由黨前主席羅貝禮道在2022年5月的總統競選中遠遠落後於小馬科斯。

## 張僑偉： 團結團隊選舉後從未開會

本報訊：參議員張僑偉週四表示，自2022年全國大選以來，小馬科斯總統和副總統莎拉·杜特地的競選團隊「團結團隊」就沒有見過面。

在接受採訪時，當被問及杜特地辭去教育部長職務對「團結團隊」的影響時，張僑偉承認了這一點。

他說：「自選舉以來，團結團隊一直沒有舉行會議。團結團隊是由來自不同黨派的不同人士組成的，因此被稱為團結團隊。但是在選舉之後，我們還沒有正式會面，討論如何推進這個團結團隊。」

週三，總統通訊辦公室發佈消息稱，杜特地辭去了教育部長和結束地方共產黨武裝衝突國家工作組副主席的職務。

杜特地在教育部辦公室舉行了新聞發佈會，證實了她的辭職。

政治分析人士猜測，杜特地從馬科斯內閣辭職標誌著統一陣線的正式解體，而不僅僅是2023年的緊張局勢。杜特地從馬科斯的堂兄、眾議院議長羅德里斯領導的政黨力量黨辭職後，有關兩人關係出現裂痕的質疑就開始了。

自由黨主席、亞盾第一區眾議員輓曼表示，杜特地的辭職與邦邦第二區眾議員亞羅育從高級副議長的職位上被撤職有關。

## 布林肯斥中國海上行為 「破壞地區和平與穩定」

本報訊：美國國務卿安東尼·布林肯表示，中國最近在西菲律賓濱海的仁愛礁的侵略行為「破壞了地區和平與穩定」。

據美國駐菲律賓大使館週四稱，布林肯在與外交部長馬諾洛會面時，重申了美國在共同防禦條約下對菲律賓的「牢不可破的承諾」。

根據美國大使館發給記者的一份新聞稿，國務院發言人馬修·米勒說：「布林肯國務卿強調，中華人民共和國的行動破壞了地區和平與穩定，並強調了美國根據《共同防禦條約》對菲律賓的堅定承諾。」

米勒還說，布林肯和馬諾洛就「如何利用最近就共同關心的問題進行的高層雙邊接觸所產生的勢頭」交換了意見。

## 海軍高官斥 中國海警「一群野蠻人」

本報訊：菲海軍一名高級官員斥責中國海警是「一群野蠻人」，因為他們最近對菲軍方最近在西菲律賓濱海仁愛礁執行的補給行動採取了挑釁行動。

菲海軍西菲律賓濱海發言人特里尼達在接受記者採訪時說：「我斥責他們是野蠻人，首先，他們根本沒有資格穿制服，海警的職責本應是保障海上生命安全。他們的行為為危害海上安全。這絕不是一個想成為全球強國的國家應有的表現。」

他指的是中國海警在6月17日的行動，當時其人員進行了危險的操作，並騷擾菲律賓補給船。

這些中國海警人員還登船並搶劫和破壞菲律賓軍方用於執行任務的剛性船體充氣艇，除了摧毀其中一艘船的通信和導航設備以及船員的一些個人物品外，還用尖銳和有刃的武器威脅他們。

特里尼達說：「其他國家現在應該非常小心地觀察中國在西菲律賓濱海所做的事情，因為也將對他們這麼做。」

他說，在事件發生後，他們將「做更多的計劃，並將改變」他們的策略。

他也向公眾保證，他們的所有行動都將遵守交遇規則和國際法。

他說，菲律賓將始終維護對該領土的主權和主權權利。

## 參院正聯繫中國使館 協助核實郭華萍身分

本報訊：參議員張僑偉週四說，調查具爭議的班班社社長郭華萍（Alice Guo）的參議院委員會正在聯繫中國大使館，以核實其身分。

當被問及參議院是否已經聯繫大使館以確定郭華萍的國籍時，張僑偉告訴ANC：「委員會已經在這麼做了。」

他說：「事實上，我們已經致函該委員會，與中國大使館協調啟動了相關程序。」

張僑偉說，他們需要遵循相關程序，並補充說他們首先必須經過外交部。

他說：「由於這些程序規定，我們不能直接找中國大使館，但我們正在協調並獲取相關信息。」

張僑偉引用文件說，他確信郭華萍（Alice Guo）在2003年1月12日以中國孩子的身份入境菲律賓，當時她13歲，名叫郭華萍（Guo Hua Ping）。

張僑偉說，這些文件是由郭氏一家申請特殊投資者居留簽證（SIRV）的投資署和移民局提供的。

他說，郭華萍在特殊投資者居留簽證中的登記母親是林文藝（Lin Wenyi）。

郭華萍於6月20日週三的一份聲明中否認了張僑偉的指控，並表示她對張僑偉公開的文件一無所知。

聲明表示：「據郭社長稱，他的生母是阿米莉亞·利爾（Amelia Leal），她的真名是愛麗絲·利爾·郭（Alice Leal Guo），正如她的出生證明所示，而不是參議員張僑偉所指控的郭華萍。」

在ANC的採訪中，張僑偉進一步指責郭華萍是中國公民，並補充說郭華萍應被驅逐出境，因為「她不是菲律賓人」。

張僑偉說：「如果你不是菲律賓人，你需要簽證——菲律賓簽證才能留在這個國家。但由於她的特殊投資者居留簽證已經在2011年被取消，她不再持有留在菲國的簽證。」

郭華萍一再表示她是菲律賓公民，她的生母是菲律賓人。



菲國警總監馬比爾將軍昨日在萬達俞央市舉行的戰術、生存和武器博覽會上檢查展出的一種武器。活動將持續到6月23日。

## 退役將領發表聲明 要求關閉網絡博彩

本報訊：一群退役菲武裝部隊軍官昨日表示支持在全國範圍內「立即徹底」關閉網絡博彩設施，稱其「對社會結構構成嚴重安全威脅，並嚴重削弱政府打擊腐敗的努力」。由退休海軍中將馬萊雅格（Emilio C. Marayag Jr.）代表的將官協會聲稱，許多網絡博彩設施被有組織犯罪集團用作掩護，從事人口販運、賣淫、綁架、網絡詐騙、毒品交易、酷刑、監視和對政府機構的網絡攻擊以及其他犯罪活動。

他說，這種行為「嚴重威脅菲律賓的價值觀和安全」，促使該組織加入一些立法者和其他組織的呼籲，禁止網絡博彩。

將官協會在聲明中表示：「它們不僅對賭場這樣的合法博彩網站的收入、成長和投資機會產生了負面影響，而且還造成了對

賭博的負面看法，使玩家不考慮合法的博彩場所。」

最近幾個月，總統反有組織犯罪委員會突擊搜查了一些網絡博彩中心，因為有人指控這些設施涉及販賣人口、嚴重非法拘留和詐騙活動。

其中包括在2023年2月和今年3月在丹輓省班班社搜查的網絡博彩中心，以及本月初在西班牙省波拉克搜查的網絡博彩中心。

總統反有組織犯罪委員會行政主任古律示（Gilbert Cruz）說，他們正在監控全國各地大約300個非法網絡博彩中心。

該組織表示：「將官協會附和了總統小馬科斯對腐敗和侵犯人權的『零容忍政策』，協會呼籲政府盡快根除網絡博彩帶來的國家不安全问题。」

## 軍方：中國行為難阻繼續補給任務

本報訊：菲武裝部隊總司令布勞納將軍（Romeo Brawner Jr.）週四表示，中國日益咄咄逼人的行動不會阻止菲律賓對其在西菲律賓濱海進行的部隊進行輪換和補給任務。

布勞納在給記者的訊息中說：「這是我們的義務，也是我們的權利。我們不會離開仁愛礁。」

此前，中國海警在6月17日對前往西菲律賓濱海馬德雷山號執行運送補給任務的菲律賓士兵作出暴力行為。

菲武裝部隊公佈的照片和影片顯示，中國海警人員進行了危險的操作，撞擊參與補給任務的菲律賓剛體橡皮艇，並且登船搶劫。

中國海警人員還破壞了剛體橡皮艇的敏

## 涉綁架青少年同胞 2中國人落網

本報訊：兩名男子周一因涉嫌綁架一名中國青少年並索要贖金而被捕。

據南警區稱，紅奚禮斯（Erwin Angeles）和敏洛薩（Richard Mendoza）於6月17日上午在仙查安娜描籠涯的後續行動中被捕。

南警區在一份報告中表示，這名19歲的受害者透過一款簡訊應用程式認識了一名被稱為「Izzy」的女子，並同意在杜坎坎描籠涯的一家快餐店見面。

Izzy隨後將受害者帶到她位於仙查安娜

描籠涯的家中。警方稱，受害者據稱被五名男子毆打，並被蒙住眼睛。

據南警區說，犯罪嫌疑人向受害者的父親索要500萬披索贖金，以換取其兒子的自由。經過談判，贖金降至110萬披索。

警方稱，犯罪嫌疑人安排「肖恩Sean」在文尼法壽壽環球城的一家購物中心收取贖金。

在交易之後，受害者被送到黎剎省安戈諾並被釋放。受害者立即向警方報告了這起事件。